

ОТЗЫВ

**научного руководителя Веселитской Наталии Николаевны по диссертации на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05.
– экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями) на тему
«Формирование механизмов взаимодействия крупной российской компании с
инновационной средой»**

Диссертация Веселитской Наталии Николаевны на тему: «Формирование механизмов взаимодействия крупной российской компании с инновационной средой» посвящена актуальной проблеме повышения эффективности инновационной деятельности крупной российской компании. Для решения данной проблемы автором разработана логическая схема выбора механизмов взаимодействия крупной российской компании с инновационной средой. При помощи данной схемы компания имеет возможность выстраивать процесс взаимодействия с инновационной средой от момента определения актуальных для нее направлений развития до этапа внедрения конкретных инноваций в производство или вывода их на рынок.

Структура диссертации соответствует логике исследования. Соискатель показал отличную теоретическую подготовку, владение методологией новой институциональной экономической теории, а также эмпирическим и нормативным материалом, характеризующим специфику инновационной среды крупной российской компании.

В процессе обучения в аспирантуре Веселитская Н.Н. вовремя и успешно сдала все экзамены кандидатского минимума, подготовила двенадцать публикаций по представленной теме (в том числе одну из базы данных Scopus), пять из которых опубликованы в журналах, рекомендованных ВАК при защите кандидатских и докторских диссертаций. Общий объем публикаций (в том числе в соавторстве) составил 9,4 п.л. (личный вклад автора 4 п.л.). Помимо этого, соискатель выступила на одиннадцати научных и научно-практических конференциях (в том числе зарубежных). При этом Веселитская Н.Н. активно участвовала в работе кафедры, а именно в разработке курса «Экономические и правовые основы интеллектуальной собственности» для бакалавриата экономического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова, и вела семинарские занятия по указанному курсу. При выполнении данных работ Веселитская Н.Н. продемонстрировала хорошие педагогические навыки, а также глубокие знания предмета.

Кроме того, начиная с 2011 г. соискатель работает научным сотрудником в Институте статистических исследований и экономики знаний Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики», реализуя исследования,

нацеленные на разработку рекомендаций для компаний с государственным участием по формированию механизмов инновационного развития.

В ходе подготовки диссертации Веселитская Н.Н. проявила такие значимые для исследователя качества как: вдумчивость, глубину и логику мышления, самостоятельность, добросовестность, пунктуальность, способность выявляться требуемые методы научного исследования, а также обобщать и интерпретировать полученные результаты.

Диссертационная работа Веселитской Н.Н. на тему «Формирование механизмов взаимодействия крупной российской компании с инновационной средой» является самостоятельным и завершенным научным исследованием и в полной мере отвечает всем требованиям, предъявляемым ВАК к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями. Автореферат полностью отражает содержание диссертации.

Высокий уровень выполненной научной работы демонстрирует, что Веселитская Н.Н. достойна присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Научный руководитель:

**Профессор кафедры прикладной институциональной экономики
экономического факультета**

МГУ им. М.В. Ломоносова,

доктор экономических наук, профессор

А.Н. Елисеев

31 «мая» 2016 г.

